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��� � �� � ��� ���
	��
����� � ��� � ��� �� 	�� � 
�� �� ��� ��� �  ! � 	�� ����
���� 	�
��	������ � ��"���� � ���� � 
����� ��� 	�� � � ����
� �� �� ��� 	�#� ��� ��� �� ��� 	�� 

��� � #� ����� � ������� ���
	�����
���� � ��� ����$ % ! ��
�
& ��� ��� � � ����� ���� �� �� ��� ���	�	����� � 
�� ����
�
��� ������ �� �' 
� ��� 
���������� ���	��
��� 	���� ��	��#�
�� �����
���� ����� ������� ���	��� ������ ��� 
��� ��"������
��� ( � �� �� � ��� �
���� � � ��� �� � 
�� ) % ! � "������ � � ���� � 
��
� ��"��������� ( � �� ��� ����
���� �� ���� ��
�

�
�
�

�
*   + ������ �� �����, � �� ����� �	�����
��- �����
��� 	���� ��	������� ������ ��� � ��� �������#�	����. �����	��� ������ ��
� 
�����' �#� ������ ����	��������� ��� ���	�� ��� ( � ��#� ���� � 
����� ��� 	���
��� � 	�����
��- �� /	���� ��	�� 0  � � 
�����
� ������
� ���1���������� ������ 	� �� ���
��� 
�����#�� 
�� 
��	���������������	� 	�/�2 �� 
������ ������
� ���1�������
�. �����	��� ������ ��� 
��	���	�������� �� �� ��� 	������

��
������

��� � �	��	��� � ��
���� �����. �����	��� ������ ��� 
��� ��"��������� ( � �� ��� ����
���� �� ���� �/$ 3 ! 1��
��

�� � � � ���
��� 	���� ��	������� ������� ������������ ��+ ) ! ���+ % ! ����� ������ �����. 
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¿Autoempleado o Asalariado? 
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�� ��� ����� � ����	��������� ���	�	������
� �	��	���	��
���� ��
���
������' ����#� � ��"����� � 
����� ��
���������

����� ��� �����������
�
& ����
��� ������������� 
���������
���� ���������4��� ���
���� ��' ������ � 
�� �� � �� �����#� ��� +  ! � 	�� ���� �������
�����	��� � ���� � �� ��- �� � � �� � � ��� � 	�� ���� �� �
� ��' ����#�
����� � ������� ��� 	�����
��� � � ��� � ��� * 2 ! � 	�� ����
���� 	�
��	��������0 3 ! �	��������� � � �������
�

�

�

���������� ��������( ������� ��- ��	����� ���� ����#�� � �� �
��� � � ����#� �
��� ���� �� ���� 	�
��	�����#� �����
��� ���� ������
�
& � � � ��
� ��- �� 	�� �� �� � � �� �� �� 	�� � �������� �����
� �������� �� ��"���� 	����� 	�� �� �� ��� ���� �� ���� �
( � ��� ���� ( ���� �� ���� 	� �� 
�� * ) ! � 	�� ���� �
��� ���� �� ���
0 % ! �	��������� � � ����#������	��� ��� 
���� ��� � �� �� ��	��
� �������� ���� �� �� �� �� �
� ��"��� 	� �� � � �� � � ������� ��
��( ����� ����� ��- ��	����� ���� ���
�

�� � � � ����	�"������� �	��

��� � ���
��� 	���� ��	������
� 
������� ���� � �� ����� � ��������
�������� ���� 	������ � ����
( � ������ 
�

��������� ������������� �������� ����
���� ���� ��� ��� � �� �������� ��	
�� ��- �����
�������
��������� ����
 

& ��� ������ ���� ( � ������ � � �� � ���� �� 
�� � ��� ���� � ���
� 
�	��� � � ���	��#� � ��� ��� � ����� 	�� �� ��"������ ����
��� ���� ����#��- ���
��0 * ! �	���������� 	�
��	��������
��
� ! � 	�� ���� ��� � � ����� �� �
��� ���� �� ��� �� � 
�� ������
������ ����������� 
�	���� � ���	����
�
& ����
��� ������� ���������� ������������ �
' � ��	��	�����
	�( �������� � ����������� ���	����� ���� ���������� ������
������ ������ � �� � � ���������� ��� � ��
��� ����� ���� ����
�� ���� �� ��	� �� �� �� �� ������� ( � ��� ���� � ������� �������
& ��� ��� � � ����� �� ���� 	�
��	������ ������ � 
�� ��� �� �
� �������	� 	� �� �� � �	
�� ��- �� �
� ������ ���� ���� �
' � ����
�� �� � 	��
� 	���� 
�� 
�� � � � � �� �( �4�� ��� ��� � �� � �� �
5 ���� ��- ��6 ��"������ ���

 

 

S i usted fuera a crear un nuevo negocio, preferiría  
uno nuevo o uno ya existente 

59% 

19% 

54% 

30% 

57% 

28% 

0% 20% 40% 60% 80% 

Uno nuevo  

Uno existente 

EEUU 
UE 
España 

En su opinión quiénes son los más cualificados para 
aconsejar sobre la creación de empresas

2 8 %

2 5%

2 8 %

18 %

2 0 %

6 %

3 4 %

10 %

2 7%

14 %

14 %

2 %

8 %

2 %

15%

17%

2 1%

17%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Otro empresario

Cámaras de
Comercio

Consultor
privado

Un amigo

Banco

Organizaciones
publicas

EEUU
UE
España

En su opinión, ¿dónde debería enseñarse los conceptos 
básicos para empezar un negocio?

36%

34%

21%

19%

6%

45%

42%

42%

41%

6%

25%

43%

17%

18%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

En los centros de Formación
Profesional

En la Universidad o educación
superior

Durante cursos específicos para
adultos

En la escuela secundaria

En ningún sitio, no pueden ser
enseñados

EEUU
UE
España
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���� � ������ � ���� ����' ��� � 
�� � ����( ��� ����
��� ���	�	�������� � � ��������
��� ����� ��� �� ��� �	������ ��

�� ���� ���� ������� � � 4�	�	� �	��� ��� ��	� 	���� ������ ����
�� �� � � 
��( �� �� & ��� ��� ���	�	����� ���� 	�
��	������
�����	��� �� � 
�� ��� �� ���� ����' �� ��� �� � �������	
�( ��� ���
������' �������
�

������� ���	��
�� � � � �	���� �� �� 
�#�� ��� �� ��� �	������ ��
��
��' ����#� ��� *  ! � 	�� ���� ��� ���	�	����� ����� ������ 
��
"�� �� ���� ������ ���
�
�
�

��

�

�

�

�
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�

�� �"� ��� �	��� � ����"��� �������� �������, � ��
����' �������������� ������� 	�������� ���������� ������������� � �� 	���
������( ��� �
������� ���� ������ ��� �� ��� �	��� ���������� ��� � �
����' ������6 � �� ������
��� ������������� � � �����
�� � ���� ����	� 	� ��� ���� ��� ������ � 	�������� ������ ���� 
�� � �� ���� ��� ( � � � � �� � ���� �� ��� ���� �� � 
�� � � �� � ����
���� 	�
��	������� 
�� 
�� � � � #� �� � "� ��� � 	�� � � ���� "��� ������� ��� � ����( �	�� ����� 
�� �( ��� �
��� ��� ���� ����
�
� �	��������� �
�� ���� ���� ��
�
& ��� ���� 	�
��	������ �� ���� �
��� ���#� ��� ���� ������� ���� ��� � � ����#� ���� � ��������� "������ � �� "�� �� ��#� �� �
�� ����� ��� ��� �� 
���� ��� ������ ��� 
��� � ��"�� �� �� 	�����
����' �����	�( ���� ��������
�� ���' 
�	� ��� ���
��	� 	�
�� �� ��"����� �� �
� 	��� �
��	�� "������ � � �� � � ���( ���	� 	� 	�� ��� ���� �� 
�� � ��� ���� � � ��� �� ������ ����' �� 	�� � 
��
"�� �� ���� 
 

Si fuera a comenzar hoy un negocio hoy, ¿cuáles serían los 
dos riesgos más importantes?

5 6 %

3 7%

2 0 %

14 %

9 %

17 %

18 %

3 2 %

10 %

3 0 %

14 %

19 %

4 1%

14 %

17 %

4 7%

4 5 %
3 9 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Riesgo de pérdida de propiedades
personales

Quiebra

Fracaso personal

Inseguridad laboral

Incetidumbre en los ingresos

Emplear mucha energia y tiempo

EEUU

UE

España

¿Está de auerdo con la siguiente afirmación?
* saldos netos

-60 -40 -20 0 20 40 60 80 100

Las personas que han creado un negocio y han fracasado  deberían
tener una segunda oportunidad

Es díficil comenzar un negocio debido  a la falta de apoyo financiero

Es díficil comenzar un negocio debido  a los complejos procesos
administrativos

Estar dispuesto  a pagar o  gastar parte del tiempo libre en cursos
sobre como crear un negocio

El clima económico no  es favorable para aquellos que quieren
comenzar un negocio

Nunca invertiría mi dinero en un negocio dirigido por alguién que ha
fracasado  en el pasado 

Uno no  debería comenzar un negocio si hay riesgo  de fracaso

EEUU

UE

España

*saldo neto: diferencia entre el porcentaje de los que están de acuerdo y los que están en desacuerdo
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� ��	���3  ! �	���� ����� ���� ��������������	��0  �� �� �� ��� 	����� 	��� �#��
�� � ����� ���� ������ ��"���� 	� ��
�- ��� � ��� 
�� � � ������ �� & � �� �� , ����� � 
�� �� � ���� �� � 
�� ���� ��� ���� ����� ��� ������ ���� � � ��� ( � �� 	����� ����
	�"�����������
�� � � � ���

��� � �"������� �
��� 	���� ��	�����
�
��' . ��������� ���� ����#�������������� ( ��� ��������� 	�������� �� ������ � ���� , - ��� � �� ���������� �� ��� ���� ��� 	��#�� ���
�� ��� �� ��� $ $ ! � 	�� ���� ��� ���� ����� ��� � � ����� �� ��� $ � ! � 	�� ���� ��� ���� ����� �
��� ����� 
���� � ������� ���
	�����
���� � ��� ����* 2 ! �� � �� �������� ���� �����	��
��� 	���� ��	����6 � �� �������. ������������ ����� ���� ����� 
��
�����' �����������' � ��� �	������- ���
"�������������' �� �	�#����$  ! �	���������� 	�
��	��������� � �� ��� 
��4��� ����
�� �� ������ � ���� , - ��� ����� �� 
����������� �� ��� ��
�������� ��� 	����
�
& ��� �
��� ���� �����	��� �� �� ��� ���� ���� � � 
�� ��� ������ 	�� ��� ���� ����� � � ���� � �������� � 	�������� ������
���� ���� 	��#��� ��	�"��
��� 	���� ��	��� �	���� �
����� ��� 	����� 
���� ��"���� �	����� ( � �� 	�����������
�� �"���� ��- ��
���
"���������
�
�

�
5 7� 8 � �9 : � ; 7� � <�

����� ����
��� �� #��5 �� �� �

��( � ���������� �����- ��

��� �� ��*   $ �
& � ����
���� �� � ���	����� ��, � 	� ������� ����( ���	��*   + ���
& ���� � ������ � ������ � ��������<�7��� �	�� #�; ��
�' � #�& ���� ��������#�
��� 	���� ��	���������� � ���������( ����	���� �� 
=0 ) ��

���. ��������� ��	�����
���� �����	��0 * �) + 3 ��

���� �' ���	���������� � ����� � �� �
��������	�����"�� �, � �	���3 ) ! ������"������� ��0 ! ��

Muchos negocios están formados por una sola persona, lo que significa 
que el empresario no ha empleado a nadie, ¿cuáles son las dos razones 

más importantes para explicar este hecho?

4 4 %

2 3 %

18 %

14 %

13 %

11%

10 %

15 %

15 %

12 %

15 %

19 %

15 %

2 8 %

2 0 %

13 %

10 %

12 %

11%

10 %

15 %

3 0 %

4 6 %

4 0 %

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Costes laborales adicionales
muy elevados

El negocio no es
suficientemente grande

El empresario quiere tener
todo el control

Salarios muy altos

El empresario quiere evitar
problemas con sus empleados

La oferta de trabajadores t iene
una formación insuf iciente

Procesos administrat ivos
complicados

Dif icultades para despedir a un
empleado

EEUU

UE

España


